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b) Bigim degigtirme enerjisi
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U¢ exsenli gerilme etkisindeki bir elemanda
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p=03 olup, gekme ve basingta mukavemet gerilmeleri ol

o, =0, =80MPa dir. Cisme etkiyen normal gerilmeler o, = 70 MPa e - l”/-

o,= 20MPa olduguna gore. g basing gerilmesinin en biiyiik degerini ' L d—' o,
a) Toplam yekil degistirme cnerjisi varsaymmina gore ay, T

b) Bigim degistirme enerjist varsayimina (von Mises) gore bulunuz. q
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Sekilde iki ucu kapals silindirik buhar kazanina p ig basinei etkiyor. =
Kazanda emniyet gerilmesi o, =100MPa , ortalama yarigap R, =0.5m, et 7R,
kalinh@t ¢ =10mm dir. I¢ basing p nin alabilecegi en biiyiik degeri bigim de-

N
gistirme enerjisi (von Mises) varsayimina gore hesaplaymiz.
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